

POLITICA

SOLUCION: AZAÑA

Crisis ministerial. ¿Motivos? Ni la obstrucción parlamentaria ni las maniobras antirrepublicanas. Azaña había expresado repetidas veces el pensar del Gobierno: «Mientras el Gabinete cuente con la mayoría del Parlamento y se vea asistido de la confianza presidencial, permanecerá en el Poder». Así ha ocurrido. Una decisión del presidente de la República fué interpretada como retirada de confianza. Y el Gobierno Azaña dimitió.

Crisis. Nuevo estilo en su acentamiento. Antes estaba el estornudo de un general, la ambición de un político, el capricho de un rey. En la Historia española existen a este respecto episodios curiosos. Baste un caso. En 1856. En un baile de gala Isabel II desalta públicamente a O'Donnell, jefe del Gobierno. Dimitió este y sube Nerváez al Poder. Viejo estilo que se sucede al correr de los años monárquicos. Las crisis orientales (la del «papillón», etc.) Hoy, variación evidente. Motivación constitucional. Luego, tremolación limpia, clara, diáfana. Y sus notas de altura. Son consultados un Uamuno y un Ortega y Gasset. El pensamiento interviene en los momentos cumbres de la vida pública. Nuevo estilo. Aunque no quieren las derechas, las gentes adoradoras del viejo estilo Romanones, del viejo estilo Albas. Del estilo alfonsino, en sus palabras.

Consultas y consultas. Sólo una nota desagradable: Aiba y Melquiades Alvarez. Figuras de la España antigua. Últimos sostenes del régimen monárquico. Y hoy, lógicamente, enemigos de las actuales Cortes, hostiles al nuevo estilo Azaña—estilo de la República—. Nota desagradable. Pero, al par, nota cómica. Dos personajes alfonsinos se hacen la ilusión de representar algo en la España de hoy. Y uno—Melquiades Alvarez—aconseja un Gobierno Lerroux. Naturalmente, ocurre, al fin, todo lo contrario. Don Melquiades tiene esa virtud siempre: anunciar lo que va a suceder. Pero al revés.

Después de las consultas, encarecemos a Azaña ha escrito en uno de sus libros: «Es gente de corte intelectual quien sabe dar, en las circunstancias de un momento histórico, los tajos más terribles.» Y Azaña lleva dentro, en las entrañas, la «circunstancia» que hace falta, los «tajos» decisivos. Por eso durante mucho tiempo, la actualidad política se condensará así: «Solución: Azaña.»

El enemigo rugió. Su ira es enorme, trágica. «No hay libertad!» es su grito. Pero si no la hubiera, ¿podría exteriorizarse esa actitud hostil?... Ciertamente que no. Mas lo que ocurre es claro. El día es de júbilo para la República. Y sus enemigos demuestran al más excelso de sus hombres. Es natural. «Las almas bajas no creen en los grandes hombres» (Roussseau, «Contrato social», libro III, capítulo XII).

Nicolás G. DOMINGO

INTERESES PROVINCIALES

EL TURISMO EN ALMUÑÉCAR

El fomento del turismo es acientífico día en día. La humanidad ha llegado a comprender que viajar es el más noble de los placeres. Pero viajar, no como antiguamente bajo la inquietud y el malestar de incómodas diligencias, malos hospedajes y salidas de malhechores que infestaban los caminos haciendo del viaje el más triste de los placeres como decía madame Stael, sino aprovechando las intervenciones del auto móvil, aeroplano, dirigible y demás clases de vehículos que hacen posible la vuelta al mundo en pocas semanas. Corremos una vida agitada, de pura actividad y a tono con ella debemos realizar los viajes. Pero esto aplicado solamente a lo que se llama traslación de un punto a otro. Una vez situados en cualquier pueblo o capital, no debemos andar con demasiada ligereza. Por el contrario, debemos tener presente lo que dice Alonso Medina respecto al particular: «el turismo no tiene como finalidad correr deleznándose en carreteras más o menos cómodas o más o menos seguras. El turismo debe ser, además de sencillo viaje placentero y rápido, fuente de enseñanzas y de recuerdos, de estudios y provechosas lecciones que nos hagan vivir intensamente todas las épocas de la humanidad en la menor cantidad de tiempo que nos sea posible. La historia actualizada así no se olvida nunca. Al placer de andar va unido siempre el encanto de aprender.»

Las naciones más europeizadas están empapadas de esa gran corriente turística, la cual se va extendiendo hacia las ciudades más pequeñas. Almuñécar es precisamente una de ellas. Esta ciudad mediterránea, de renombrado nombre como colonia veraniega, se ha percatado de que la explotación del turismo constituye hoy día una gran fuente de riqueza. Y como tal lo fomenta. Tanto es así, que cada año que pasa se trabaja más por ofrecer mayor número de comodidades a los viajeros. A mejorar es el pueblo en donde nacieron más exactamente lo que dice el ilustre escritor don Tomás Borrás, de que «el turista gozador de la Naturaleza o enfermo de sobrececeo, ama lo rústico y lo recatado; pero si se le administran a dosis, con una buena mezcla de confort.»

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

Caravana de turistas a diario; expeditores escolares en viaje; estudiantes, y extranjeros en gran número desfilan por la ruta al llegar a Granada, hacia este rincón, todo belleza, gracia y alegría para participar de la benéfica influencia que nuestro clima posee. Almuñécar, en posesión de tantos y tan variados atractivos para el viajero, debe continuar esta

Ministros de la República

DON AGUSTIN VILUALES PARDO

En el nuevo Gobierno figura este relevante personalidad universitaria, que durante varios años ha desempeñado la cátedra de Economía y Hacienda en la Facultad de Derecho de Granada. El señor Viluales es una de las figuras más prestigiosas del profesorado español y un técnico notable en la disciplina, cuya enseñanza ejerce. Políticamente, ha actuado siempre en pro de la causa republicana, sin afilarse a ningún partido hasta fecha reciente. Intervino en la constitución de Diciembre de 1930, y al producir la República fué uno de los más activos colaboradores del titular de la cartera de Hacienda, don Indalecio Prieto. En Octubre de 1931, al dimitir el señor García Valdecasas su cargo de director general del Timbre, fué sustituido por el señor Viluales. Recientemente, el señor Viluales obtuvo en brillantísima oposición la cátedra de Economía y Hacienda de la Universidad Central. Ahora al caer la crisis, continuaba al frente de la Dirección general del Timbre. Y al formarse el nuevo Gabinete Azaña, ha sido designado ministro de Hacienda, en sustitución de don Jaime Carrer. Ha sido un verdadero acierto el nombramiento del profesor Viluales para dicho alto cargo. Su rectitud y seriedad de hacienda constituyen toda una seguridad de éxito.

EL HUMOR EN LAS FIESTAS

Hoy, primer día de fiestas, se exhiben en la Plaza de Bib-Rambal las tradicionales Carocas, pintoresco y típico festejo característico de nuestras fiestas e inaugurador de su programa.

Los 20 templos del gráfico festejo, son otros tantos dibujos del genial Antonio López Sancho, secundados en la gestión gráfica y literaria por los populares artistas Párrizas, Maldonado y Dueñas.

He aquí las Carocas de este año:

Número 1.—Representa un clarinetista, anunciador de las Carocas, con la siguiente leyenda: ¡Ciudadanos de Granada! Ya está en fiestas la Ciudad, de flores engalada. ¡Que haya salud prolongada y mucha felicidad!

Número 2.



Número 3.—Un partido de fútbol, «amistoso»: Del deporte el adelanto es notorio como crece. ¡Señores, no es para tanto! Más que un partido, parece la Batalla de Lepanto.

Número 4.—La moda femenina en los sombreros. Una señorita con el «tradicional» velito, sustituido por una alambreira. Se adapta a cualquier sombrero y es barata la destreza; pues cuesta poco dinero colocarse en la cabeza la rejilla del brasero.

Número 5.—Dos serenos con sus «coquetos» uniformes: Sin estar en la lactancia, es curiosa su arrogancia. La gente a decir empieza si es que van de vigilancia o a un concurso de belleza.

Número 6.—El anunciador de los zancos, cumple su misión ante el público embobado: Es familiar en Granada esta exótica figura. La gente mira embobada y se muestra entusiasmada ante su enorme estatura.

Número 7.—Las rifas callejeras, que tanto «circulan» en los pasados meses: Comedor con repostero, cocina con cantarrera, un gran dormitorio entero. Todo por poco dinero en la rifa callejera.

Número 8.—Un vendedor de botellas de dulce, que en poco tiempo se ha hecho popular, con su pregón y su propaganda: Desde el niño al grandullón todos compran la botella que es magnífico bombón. De la China y el Japón «tres pelotas una perilla»!

Número 9.—Un «siniestro», con las medias caídas, torea a prudente distancia un hermoso... cerdo: La nueva empresa organiza corridas a cual más «buena»: «Niño de la Longaniza», «Chiquito de la Peñiza», Ganado de Maracena.

Número 10.—Un joven «ultramoderno», en camisa «representativa» y luciendo el cabello ondulado: No ha faltado un señorito que, vistiendo de esta guisa, creyendo estar más bonito, vaya en mangas de camisa como Adolfo y don Benito.

LAS CAROCAS

Número 11.—Una linda muchacha lleva colgados al pecho infinidad de camafos, cada cual más extravagante: Tantísimo maquillaje lleva del pecho «colgado» este lindo «guayabito» que parece el pobrecito un puesto del «escarabajo».

Número 12.—Un señor que «sufre» abundante cabellera y barbita: Mal se presentan los días para las peluquerías, como se extiende la moda y perduren las manías refractarias a la moda.

Número 13.—El camión fúnebre camina con su «ocupante» por el Camino Nuevo y le acompañan los «veleros» en bicicleta y el duelo en patines: En auto van los finados, el cortejo en patinetas, los tiempos ¡qué cambiados! van los veleros montados en flamantes bicicletas.

Número 14.



Estas cabras que aquí pinto, según dice Juan «el Peche», cabrero de gran instinto, por soportar el gracioso van a tener mala leche.

Número 15.—Un concierto en el kiosco de música del Salón. Los profesores aparecen sentados cómodamente mientras actúan: Los músicos, ya cansados, han ocupado su asiento. Ya dan conciertos sentados; dentro de poco, tumbados tocarán el instrumento.

Número 16.—Las frondas de los paseos de la Alhambra. Varias parejas de novios muy amartelados: Deterrodo el nozarilla de la romántica Alhambra, en el banco, o tras la pita, se encuentran en continua zambra, el perfecto «mogreño».

Número 17.—El popular «Panduro» expende periódicos con su «mareante» cantinela: Es de sobra popular este tipo grandinero. Desde tiempo secular es de Granada vecino y más que un hombre ¡es un lugar!

Número 18.—Los orquestas en los cafés. Varios parroquianos completamente «acharlatados»: De reciente implantación es la orquesta cafetera. Se hace la consumición y al último charleston acaba uno «bolero».

Número 19.—Las exageraciones en los concursos de belleza. Un moceón de pueblo con su típico traje de la Sierra y la banda que le acredita haber sido premiado: Es tal ya la fantasía en concursos de belleza, que no será de extrañeza que el menos pensado día se elija «Mister La Peza».

Número 20.—Los autores «zandinos» de las carocas despidiéndose del público: Hasta otro año si vivimos y no tiemblan nuestras manos; ved las carocas que hicimos a vosotros, granadinos, estos cuatro ciudadanos.

SUSCRÍBASE A LA MODA PRACTICA ES LA MEJOR REVISTA DE MODAS

LA SITUACION EN DILAR UN PUEBLO EN LA MISERIA

Reafirmamos cuanto decimos en nuestra Crónica de ayer: Dilar ha quedado en la miseria, miseria agudizada por la escasez de pan. Rotas las acequias, los molinos harineros no trabajan y la industria panificadora, muy insignificante, no puede fabricar el pan que el pueblo necesita, por carecer los pequeños industriales de recursos para adquirir la harina.

Labradores y jornaleros cambian el producto de sus predios y trabajo por pan, y shore, al escasear uno y otro, el hombre ha dejado de ser una amenaza para convertirse en la más triste de las realidades.

A continuación publicamos una estadística, facilitada por el Ayuntamiento de Dilar, en la que constan las pérdidas ocasionadas por la tormenta.

Viñedos: 14 hectáreas, representativas de un valor 14.000 pesetas. Patatas y remolachas: 20 hectáreas, con un valor de 50.000 pesetas. Frutas y plantas: cinco hectáreas, 5.000 pesetas. Olivos y cosecha de aceituna: pérdidas por valor de 208.000 pesetas. Daños causados en fincas invadidas por el río, 10.000 pesetas. Daños causados en las acequias públicas, 12.000. Idem en los barrancos, 5.000. El total de los daños causados en Dilar y su término por la tormenta asciende a 1.498.800 pesetas.—Ricardo Benítez Mochón. Dilar 13 Junio 33.

EN EL POLIGONO DE LAS CONEJERAS CONCURSO INTERNACIONAL

Las maestras tiradoras del Internacional. Se celebró la competición para maestras tiradoras, habiendo obtenido este título las siguientes: Doña Ana María Ortiz de Etebarri de la Reguera, doña María Torralba de Andoin, socio de la Representación berga (Barcelona); señorita Mary Rodríguez Medel, señorita Carmela Salmerón Mora, señorita Ana María Aramburu Luque, señoritas Mariana Nieto Cosano, señorita Anita María Bejar, señorita Carmen Monerri Morante, señorita Marije Salmerón Mora, señorita Concepción Iturriga Menzano, madame Ruiz Louise, madame Folluson Lily, señorita Pepita Burkhardt, tiradora de primera; señorita María Meritx Bejar, tiradora de segunda.

La tirada infantil. El domingo, por la tarde, tuvo lugar la tirada infantil para hijos de socios y familiares del Tiro Nacional, habiéndose matriculado gran número de ellos; el resultado de esta competición, fué el siguiente: Primer premio, Manuel Guerrero Blanco, 44 puntos copa y diploma; segundo, José Guerrero Blanca, 39, objeto de arte y diploma; tercero, Alfredo Burkhardt, 31, objeto de arte y diploma; cuarto, Ramiro García, 30, objeto de arte; quinto, Tomás López, 28, objeto de arte; sexto, Alfonso Morales, 26, objeto de arte; séptimo, Juan Martínez Martínez, 12, objeto de arte; octavo, Pedro Martínez Martínez, objeto de arte.

Cuarto mach internacional con carabina, 22 a 50 metros. Con gran concurrencia se celebró ayer y anteyer el campeonato del mundo, carabina 22, en las tres posiciones, de pie, rodillas y tendido, cuyo resultado fué el siguiente: De pie por equipos: Primer premio, equipo de cinco tiradores, lo ganó Finlandia con 1.749 puntos y obtuvo objeto de arte, metálico, medalla o plaqueta de vermeil para cada tirador. 2º Francia, con 1.717 puntos; objeto de arte, metálico, medalla o plaqueta de plata para cada tirador. 3º Suecia, con 1.694 puntos; objeto de arte, metálico, medalla o plaqueta de bronce para cada tirador. 4º España, con 1.665 puntos; metálico. De rodillas: Primer premio, Finlandia, con 1.827 puntos; objeto de arte, metálico, medalla o plaqueta de vermeil para cada tirador. 2º Suecia, con 1.800 puntos; objeto de arte, medalla o plaqueta de plata para cada tirador. 3º Francia, con 1.794 puntos; objeto de arte, metálico y medalla o plaqueta de bronce para cada tirador. 4º España, 1.741 puntos; metálico.

Equipo tendido. Primer premio, Suecia, con 1.934 puntos; objeto de arte, metálico, medalla o plaqueta de vermeil para cada tirador. Segundo, Finlandia, con 1.921; objeto de arte, metálico, medalla o plaqueta de plata para cada tirador. Tercero, Inglaterra, con 1.919; objeto de arte, metálico, medalla o plaqueta de bronce para cada tirador. Cuarto, Francia, con 1.904; metálico. Quinto, España, con 1.853; metálico. Premios individuales, primero Longhurst, de Inglaterra, que alcanzó la asombrosa puntuación de 396

El ex duque de Miranda pretende que el ex príncipe de Asturias desista de su proyectado matrimonio, pero fracasa en su gestión

Una novela romántica

El ex duque de Miranda fue a Lusana para entrevistarse con don Alfonso de Borbón y Battemberg, ex príncipe de Asturias y ex conde de Covadonga, para hacerle desistir de su proyecto de enlace con la señorita Sempredo.

Lesionado al caerse de una camioneta

En la carretera de la Sierra, trabajando con una camioneta, dió una caída de la misma Juan Caraballo Moreno, de 36 años.

Sufrió heridas contusas en la región dorsal, mano derecha y en la cabeza, fuertes contusiones en el tórax y otras partes del cuerpo, siendo asistido en la Casa de Socorro.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Las de hoy. A las siete de la mañana, Diana Militar. A las doce de la mañana, Pública de las Fiestas. A igual hora, inauguración de la Exposición de Labores organizadas por la Sociedad Económica de Amigos del País, en el local de dicha Sociedad.

Exposición del V Salón de Fotografías de Montaña, por el Club Peñibético, en la Casa Ayuntamiento. A las seis de la tarde, Concierto en la plaza del Carmen por la Banda del Regimiento de Infantería número 2.

A las nueve y media de la noche, Castillo de fuegos artificiales en el Embovedado. A las diez de la noche, velada en Bib-Rambal, Concierto por la Banda municipal y Exposición de carocas en la citada plaza.

Las de mañana. A las nueve de la mañana, Concierto en el paseo del Salón por la Banda municipal y en la plaza de Bib-Rambal por la Banda de Infantería. A las cinco de la tarde, primera corrida de toros de la gasterda del ex conde de la Corte, actuando los

Federación de Estudiantes Católicos

Habiéndose tomado en Junta Federal, celebrada el día 10 del corriente, el acuerdo de que la Asamblea Federal asista a la procesión del Santísimo Corpus Christi, así como también invitar a todos los federales que formen parte del grupo que irá presidido por la bandera de la F. E. C., rogamos a todos su puntual asistencia. La hora y el lugar de reunión se avisará oportunamente.—La Junta

Se ruega a los directivos de la Asociación de Estudiantes Católicos de Magisterio acudan puntualmente a la reunión que hoy miércoles, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en la Casa del Estudiante, Librerías, 12.—El secretario, Castillo.

HERIDO AL DARSE UN GOLPE CON LA MOTOCICLETA. Enrique Hernández Garrido, de veinte años, fué curado en el Hospital de una herida contusa en el antebrazo izquierdo, de unos ocho centímetros de longitud, erosiones en la mano y rodilla izquierda, que se ocasionó al darse un golpe con la motocicleta que montaba.

Comerciantes: Si desean acrecentar sus ventas han de anunciarse en «EL DEFENSOR DE GRANADA»

DESPUES DE LA RESOLUCION DE LA CRISIS

El nuevo Gobierno se reúne en Consejo, determinando el programa de su actuación ministerial, que será expuesto en la sesión del miércoles

La colaboración de la minoría federal se supedita a la no aplicación de la ley de Defensa de la República sin veto para ningún partido

LA ADMISION DE DIMISIONES AL GOBIERNO DIMISIONARIO Y NOMBRAMIENTO DEL NUEVO

Madrid 13.—La «Gaceta» inserta decretos admitiendo la dimisión al señor Azaña y a todos los ministros...

REUNION DE LA MINORIA RADICAL. PARECE PREDOMINAR EL CRITERIO DE HACER ENERGICA OPOSICION AL NUEVO GOBIERNO

Madrid 13.—A las once de la mañana se reunió en la Sección, segunda del Congreso la minoría radical...

Según Martínez Barrios, hubo un momento en que, al encargar al señor Domingo de formar Gobierno, pudo resolverse todo con bien para el régimen y armonía entre republicanos y socialistas, y que el no querer o el no saber aprovecharlo será sobrado motivo para arrepentirse algún día de no haber utilizado tan magnífica coyuntura

Madrid 13.—Al llegar al Congreso el señor Martínez Barrios, los periodistas le pidieron su impresión respecto al desarrollo y solución de la crisis.

—De eso—agregó—no puedo decirles a ustedes nada. —Pero podrá usted explicarnos su intervención como lo hizo el señor Prieto.

—Eso sí. Ayer por la mañana recibí en mi casa la visita del señor Ramos, que me rogó acudir a la Presidencia del Consejo para entrevistarme con el señor Azaña, y lo hice inmediatamente.

El señor Azaña, después de encarecer las dificultades extraordinarias con que tropezaba en aquellos momentos para formar Gobierno, me hizo la siguiente pregunta concreta: Si yo lograra vencer la resistencia socialista a que colaboren ustedes en el Gobierno, ¿podría contar con el concurso de los radicales?

Le hice ver que yo por mi solo no podía contestarle a aquella pregunta y únicamente podría darle mi opinión personal, indicándole que a mi juicio presentaba un momento singular que no debía ser desaprovechado, de que bajo su presidencia se restableciera la concordia republicana.

Sólo usted tiene ya la posibilidad de lograr—agregó—que el partido socialista, sin humillaciones, sin recosor y sin temor abandone el Gobierno, colocándose en otros puntos desde los cuales puede vigilar el cumplimiento estricto de la Constitución y de la legislación votada por las Cortes. La presidencia de usted es garantía sobrada para ese partido y lazo, en este instante de unión de todos los republicanos.

El señor Azaña me replicó que no podía ni debía constituir un Gobierno sin la colaboración directa de los socialistas e insistió en la pregunta que le hizo, añadiendo que inquiriera del señor Lerroux y de la minoría radical cuál sería su actitud en el salón de sesiones caso de que tuviera que constituir un Gobierno de la misma estructura del dimisionario o con base de votos escosamente superior a la que él tenía. Tampoco contesté categóricamente a esta pregunta, si bien no oculté el temor de que la intervención política agravara aún más las relaciones entre los partidos.

Estas consultas fueron las que más tarde elevó el señor Lerroux, resolviendo, en extenso cambio de impresiones, no colaborar directamente en un Gobierno que estuviese integrado por socialistas, porque sería punto menos que imposible la realización de procedimientos políticos que gran parte del país ansía.

bajo la presidencia del señor Lerroux.

Terminó a las dos menos veinte. El señor Lerroux fué preguntado sobre lo tratado en dicha reunión, y el jefe radical indicó que el señor Martínez Barrios lo diría en una nota.

—¿Y usted no puede decirnos algo más?

El señor Lerroux, que al llegar rechazó hacer manifestaciones a los periodistas al grito de que no le parecía correcto hasta cambiar impresiones con su minoría, contestó:

—Ni una palabra más.

El señor Martínez Barrios dictó a los periodistas la siguiente nota:

«La minoría parlamentaria del partido radical ha encargado a su ilustre jefe don Alejandro Lerroux de intervenir en las discusiones que se entablarán en la Cámara con mo-

—¡Ah! Eso es un criterio muy respetable. Pero lo que no se puede negar al señor Azaña es su buena voluntad poniéndose al habla con nosotros, aun sabiendo que quizá molestaba a los socialistas.

Lo más extraño para mí es que no lo hiciera el señor Domingo. Contrastan las dos conductas. El señor Domingo recibió expreso encargo de contar con nosotros, y no intentó siquiera el diálogo. En cambio, el señor Azaña, que no recibió indicación tan concreta, se pone al habla con nosotros. Eso tenemos que reconocerlo. La solución, a su juicio, será la más conveniente.

En cuanto a la conducta futura de la minoría no adoptamos ninguna resolución en espera de la reunión de los diputados radicales para someter a su consideración íntegramente el problema creado por la crisis y sus derivaciones y para que la solución la diesen ellos tomando los acuerdos más oportunos. Y esto es todo.

Insistieron los periodistas en su opinión respecto a la crisis, y el señor Martínez Barrios se expresó así: —Después de mi conferencia con el señor Azaña no me ha extrañado la solución. Ya no podía ser otro el resultado. Incluso el mismo presidente del Consejo se hubiese encontrado en un trance difícil. Hubo un momento, sin embargo, en que todo pudo resolverse con bien para el régimen y la armonía entre las fuerzas republicanas y socialistas. Fue aquí en que, encargado el señor Domingo de formar Gobierno, comenzó sus gestiones. Pero la ocasión histórica pasó por su lado y por el del partido radical socialista, y si uno ni otro quisieron o supieron aprovecharla. Algún día se advertirá la justicia e imparcialidad de esta apreciación y habrá sobrados motivos para arrepentirse de no haber utilizado tan magnífica coyuntura.

Contrasta nuestra actitud con la adoptada por otros grupos, que no han cesado de coaccionar por todos los medios, incluso con amenazas públicas en los pasillos del Congreso. Antes, para coaccionar al Poder moderador, se hacían sonar las espuelas en la antecámara de Palacio. Hoy los ruidos son distintos, pero tienen la misma finalidad.

Agregó que iba a la reunión de la minoría con espíritu comprensivo y de repulicano, no olvidando la frase de don Fernando de los Ríos de «¡Al fin libres!», creyendo que después de la crisis debía decirse: «¡Al fin todos prisioneros!».

Más tarde, los periodistas lograron hablar de nuevo con el señor Barrios, insistiendo éste en que no le extrañaba la solución de la crisis.

—Azaña—dijo un periodista—pudo hacer entonces la unión de todas las fuerzas republicanas y prefirió la colaboración socialista.

El nuevo Gobierno estudia el plan a desarrollar, figurando la aprobación de varias leyes y los presupuestos, proponiéndose después consultar al Cuerpo electoral

Madrid 13.—A las once de la mañana comenzaron a llegar a la Presidencia los nuevos ministros para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el señor Companys, diciendo a los periodistas que ayer tarde, a última hora, se enteró de su nombramiento, y emprendió el viaje a Madrid inmediatamente.

Poco después llegaron juntos los señores Prieto y Vial. El primero dijo humorísticamente:

—Buena ocasión para los superlativos. Hoy martes y trece celebra su primer Consejo el Gobierno.

—Los demás ministros no hicieron manifestación alguna.

Don Fernando de los Ríos llegó a las doce y dijo justificando su retraso por haber tenido que dar posada al señor Barrios y marchar luego a hacer su cargo de la cartera de Estado.

A las dos de la tarde terminó la reunión ministerial. Los periodistas preguntaron al señor Azaña sobre la declaración ministerial, contestando:

—Eso mañana, en el Parlamento. Don Marcelino Domingo facilitó a los periodistas la siguiente:

AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 13.—En el Consejo de ministros celebrado hoy, y en el que los nuevos consejeros trataron del programa a desarrollar y de la declaración ministerial que se hará mañana ante el Parlamento, el señor Azaña dió cuenta del discurso

que pronunció en las Cortes al hacer la presentación del nuevo Gabinete.

Explicará todo el planteamiento y desarrollo de la crisis, haciendo bien patente que el nuevo Gobierno no tiene carácter interino, proyectando formular los presupuestos para el año 1934 y las leyes que tiene el propósito de que se discuta en el Parlamento, tales como la electoral, para diputados primero y concejales después; los créditos que han de pedirse a las Cortes para la aplicación de la ley de Congregaciones religiosas, dedicándose a este asunto un Consejo, que se celebrará en breve, y otro a los proyectos económicos, cuya orientación expuso el nuevo ministro de Hacienda señor Vial.

También se trató extensamente de los proyectos de Obras públicas, dando cuenta el señor Prieto de uno sobre financiación de obras independientes del presupuesto.

INTERESANTES COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

«EL SOCIALISTA»

Madrid 13.—«El Socialista» escribe: «¿Quién es el español que no ha visto claro en esta crisis? Quien para ver claro necesitó del comentario de los periódicos, no se enterará. Es inútil dialogar con él. Los términos estaban precisos: o subsistía la mayoría que respaldaba al Gobierno dimisionario para garantizar otro de composición parecida, o irrumpan en el área política con disfraces más o menos perfectos las derechas que se habían desgajado clamando por la crisis. Esos eran los términos del dilema.

Retornó Azaña por inusitado que no por ilícito ni incorrecto; sorprendió la convocatoria de Indalecio Prieto a las minorías colaboradoras y a la Prensa para darles cuenta del fracaso de sus gestiones.

«Claridad. ¿A quién que proceda con claridad puede molestarle que los demás sean claros?»

Vuelve el Poder a manos del señor Azaña, que lo posea. Mucho es esto, pero no es todo. Falta que el Poder sirva para dar al pueblo español la fisonomía moral de que abominan las derechas.

«EL DEBATE»

Madrid 13.—«Se ha organizado el ministerio como hace cinco días quiso reorganizarlo el señor Azaña. La admisión de un ministro federal no altera la suma. No queremos decir que fuese un error abrir la crisis con el amplio y hondo sentido que le dió el jefe de Estado. Al contrario; su decisión tenía sobrada justificación para satisfacer con ella una necesidad política y un anhelo del país.

Lo que ha ocurrido es que el hilo de la crisis se ha roto por lo que sea y el desenlace ha sido muy diverso del propuesto inicialmente.»

«EL LIBERAL»

Madrid 13.—«Han salido fortalecidos el Gobierno y las Cortes. No sabemos si no felicitarnos de ello, enviando nuestra más respetuosa expresión a quien debiendo estar por encima de las luchas partidistas determinantes de la crisis, se vio en el duro trance de tener que mezclarse en ellas siquiera lo hiciera con el nobilísimo propósito de redimirlos. Que no valga el precedente. Si viera, no tendría ni un solo momento de coacciones cerca de la más alta magistratura del Estado.

Afirmar que el nuevo Gobierno no tiene de nuevo nada en absoluto que lo que pretende gobernar es una facción de origen ilícito. Se trata de una dictadura más odiosa que la anterior, que ha secuestrado el sistema parlamentario y las prerrogativas del presidente de la República. Acusa al Gobierno de no haber tenido la valentía de ir a las elecciones.

Dice que aprobada la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales, es una falsedad sostener que las Cortes no han terminado su misión. Y finalmente mantiene su decidido propósito de no respetar las leyes que se aprueben en lo sucesivo ni

LA COLABORACION DE LOS FEDERALES AL NUEVO GOBIERNO SE SUPEDITA A LA NO APLICACION DE LA LEY DE DEFENSA

Madrid 13.—Un periodista dijo al diputado federal señor Mairal la extrañeza que producía el hecho de que su minoría antes formase parte del bloque obracionista y colaborase ahora en el Gobierno.

—La minoría—dijo—ha estimado que en las circunstancias actuales, en que incluso se nos dijo que podían ser aún más graves, teníamos el deber de colaborar. Por otra parte, hemos mantenido nuestra conclusión de que no hubiera veto para ningún partido, y que, ya que no se deroga, al menos no se aplique la ley de Defensa de la República. En este sentido hará una declaración el Gobierno, y tengan ustedes la seguridad de que en el mismo momento en que se tome alguna sanción va llenándose de tal ley, dejará de ser ministro el señor Franchy Roca.

TOMA DE POSESION DE LOS SEÑORES COMPANYS Y VIAL

Madrid 13.—A las diez y media de la mañana se posesionó de la cartera de Marina el nuevo ministro don Luis Companys, cambiándose entre éste y el dimisionario, señor Giral, los discursos de rigor.

Al acto de posesión del nuevo ministro de Hacienda, don Agustín Vial, no pudo asistir el señor Azaña, pero concurren los señores Prieto y Casares Quiroga.

La minoría republicana conservadora lanza un manifiesto de oposición al Gobierno y anuncia su retirada del Parlamento

Igual medida adopta el diputado federal Sr. Pi y Arsuaga

UNOS COMENTARIOS DE «EL LIBERAL» AL MANIFIESTO DE LOS CONSERVADORES

Madrid 13.—El diario «El Liberal» publicará mañana unos comentarios al extracto de la nota dada por los conservadores.

Decididamente—dice—la crisis no ha servido, no ya para restablecer la cordialidad de los republicanos, sino ni siquiera para que los grupos parlamentarios puedan fijar una actitud en el desenvolvimiento de la vida parlamentaria. Por una parte los federales, en una nota dada a la Prensa, han desautorizado al señor Franchy Roca. De otra los radicales están molestando, porque al ser llamado el señor Domingo para formar Gobierno no tuvo la delicadeza de consultarlos, como lo ha hecho el señor Azaña, cosa que ya es extenuante en unas declaraciones del señor Martínez Barrios.

Al propio tiempo los radicales históricos, o sea, los lerrouxistas, se aprietan, al calor de la izquierda juvenil del partido, a una campaña a fondo contra el Gobierno, no pudiéndose apreciar si con esta actitud llegarán los radicales al retrasamiento o a marcharse del Congreso.

Y por si todo esto fuera poco, el señor Maura ha lanzado un manifiesto, a pesar de su significación política, atacando fuertemente al Gobierno, y que va firmado por él, los señores Blanco, Atranz, Gómez Jiménez, Bravo Ferrer, García Lezama, Ayesta, Recasens Siches, Mercas Escibano, Aramburu, Castillo, Pérez Burgos y Reins, anunciando su retiro del Parlamento, es decir, que no volverán al Parlamento sino en el caso de que la República reclame su presencia, en cuyo momento acudirán para condensar cara a cara a los responsables de tanto desmán.

Protestan en el manifiesto de la resolución que se ha dado a la crisis

«EL SOL»

«Dice que separa dos aspectos distintos de un mismo suceso: a un lado, la tramitación de la crisis con la victoria del Gobierno; y de otro, la intervención y conducta del árbitro llamado a resolverla. Y tratándose de este último aspecto, a conciencia de su inevitable vidiosidad, porque es deber nuestro ayudar a que no pueda darse el caso más nunca otra crisis semejante al «de los cinco días».

El verdadero peligro estaba en la posible mengua o pérdida de prestigio de la institución presidencial la vestida constitucionalmente de poderes fuertes, incluso al ejercer más presión sobre el Gobierno y las Cortes.»

«AHORA»

Madrid 13.—«El jefe del Estado llevado a su esfuerzo a fin de obtener una solución política que pudiese dar satisfacción al más amplio sector posible del país. Quizás pesaba en el ánimo del presidente de la República el anhelo sentido de una gran masa de opinión que deseaba ver orientada la obra del Gobierno por derroteros de mayor templanza.»

COMENTARIOS ALA SOLUCION DE LA CRISIS

Madrid 13.—Durante toda la tarde continuaron haciéndose muchos comentarios en los pasillos de la Cámara a la solución de la crisis.

El diputado radical señor Rey Moledo manifestó que todo quedará aclarado mañana, pues el señor Lerroux opina intervenir en el debate político que se iniciará con la presentación del Gobierno a las Cortes y en el discurso que pronuncie señalando, no sólo su criterio personal, sino el de la minoría que representa.

Entre los indagados figuraban el señor Salazar Alonso.

Decía ante un grupo de periodistas que una vez más ha triunfado el fantasma de la huelga general socialista y que era necesario que esa amenaza terminara de una vez, pues con una coacción semejante nadie podrá gobernar.

Agregó que el señor Lerroux, durante la tramitación de la crisis, ha dado un alto ejemplo de amor a España y a la República.

Cree que la crisis no tardará en surgir de nuevo, produciéndose por la actitud que adopte el señor Franchy Roca al discutirse la ley de Orden público.

VISTA DE UN PROCESO

Madrid 13.—Esta mañana ha continuado en la Audiencia la vista de la causa por el frenesido complot contra los presidentes de la República y del Gobierno.

Declararon solamente los testigos de la defensa.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

CONSULTA DE 3 A 5. ESPECIAL PARA EMPLEADOS Y COMERCIOS, DE 2 A 3

Salón Nacional

Hoy miércoles 14 de Junio de 1933

Secciones desde las 3 de la tarde en adelante. La última sección a las 11 de la noche.

Gran programa español

1.º Sinfonía.

2.º Estreno de la mejor Revista de Informaciones y sucesos mundiales

3.º Totalmente hablada en español extremadamente hoy la preciosa producción de largo metraje de interesante trama novelesca titulada

Amores de otoño

En su interpretación intervienen los famosos actores George Lewis, Lew Gody, la linda estrella Marion Shilling y nuestro compatriota el célebre galán Luis Alonso.

Hablada en español

PRECIOS: BUTACA, 1 PESETA ANFITEATRO, 25 CTS. EL SABADO EL SABOR DE LA GLORIA Asunto netamente andaluz

MEDIAS CALCETINES Todas las clases Todos los precios Todos los colores más modernos Visite nuestros Escaparates y podrá comprobar la baratura de nuestros precios de Fábrica Mataró Industrial FABRICA DE GENEROS DE PUNTO Gran Vía, 9 y Gran Vía, 29

«cater más que aquellas que sirven los intereses nacionales auténticamente.

«Queridos amigos y correligionarios: Stendo la única nota discordante en esa minoría, tengo el sentimiento de participar a ustedes que de ella me separo, así como que no pudiendo dar beligerancia al Gobierno, al que todos contribuímos a derrocar, abandono también mi escaño en el Congreso, que no volveré a ocupar mientras la minoría no vuelva a ocupar la oposición de la que no ha debido separarse ni un solo momento.—Joaquín Pi y Arsuaga.»

EL PARTIDO RADICAL CONSIDERA GRAVES LOS ACTUALES MOMENTOS

Madrid 13.—Un diputado radical decía esta noche que la actitud de su partido será fijada por el señor Lerroux.

Agregó que se habían juramentado para callar hasta tanto no hablé su jefe en el Parlamento.

El partido radical estima delicados y graves estos momentos.

UNA PROPOSICION DEL COMANDANTE FRANCO

Madrid 13.—El diputado aviador don Ramón Franco presentará mañana a las Cortes una proposición pidiendo que la Cámara acuerde felicitar al capitán Barberán y al teniente Collar por su magnífico vuelo y se una al homenaje nacional que habrá de tributárseles.

EL EX PRINCIPE DE ASTURIAS, RENUNCIÓ A SUS DERECHOS

París 13.—Dicen de Montreux que en la entrevista del ex duque de Miranda con el ex príncipe de Asturias para que éste desistiera de su propósito de contraer matrimonio con la señorita Sampedro, el primogénito de los Borbones no sólo peraltó en sus propósitos, sino que firmó un documento renunciando a todos los derechos que pudieran corresponderle a él y también a sus descendientes.

ASALTO A UN TREN

Córdoba 13.—Al llegar el rápido de Sevilla a Barcelona, el guardafreno que ocupaba el furgón de cola denunció que entre las estaciones de Posadas y Córdoba cuatro individuos trataron de asaltar el departamento que ocupaba, amenazándole con pistóles.

Se entabló una lucha, en la que el guardafreno logró apoderarse de la gorra de uno de los agresores.

Al parecer, éstos se dieron a la fuga, pero observó que a la llegada del furgón se apesaron los asaltantes, internándose en la capital, sin que hayan sido detenidos.

Coliseo Olympia Hoy Miércoles 14 de Junio de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA 1.º NOTICIAS FOX Sonoro número 20, los ojos y oídos del mundo. 2.º Estreno de la gran producción titulada JACK, EL BANDIDO de la que es intérprete el veterano «es» de los Cow Boys americanos BUFFALO BILL Escenas de gran emoción PRECIOS: Butaca de Patio, 0,70 Localidad general, 0,40

TEATRO Isabel la Católica Compañía de comedias cómicas Casimiro Ortas Mañana Jueves 15 de Junio 1933 REAPARICION DE LA COMPAÑIA con funciones por tarde y noche A LAS SEIS Y MEDIA Y A LAS DIEZ Y MEDIA se representa la farsa cómica en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández titulada LA TELA Formidable éxito cómico Butaca, 4 Ptas. General, 1 " El viernes, primer día de feria, estreno de la gran producción teatral de Muñoz Seca EL NIÑO DE LAS COLES

Teatro Cervantes Gran Compañía de Variedades DEBUT DEBUT DEBUT Hoy miércoles 14 de Junio 1933 PROGRAMA 1.º OJIVALE gran artista enciclopédico 2.º Carmen Chinchilla bellísima bailarina 3.º TITO el único bailarín cómico 4.º Presentación de la bella cancionista Maruja Gómez 5.º Debut de la insuperable estrella coreográfica LA YANKEE Función completa a las 10 y 1/2 Butacas 3 ptsa; General, 0,75

Salón Nacional Hoy miércoles 14 de Junio de 1933 Secciones desde las 3 de la tarde en adelante. La última sección a las 11 de la noche. Gran programa español 1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la mejor Revista de Informaciones y sucesos mundiales 3.º Totalmente hablada en español extremadamente hoy la preciosa producción de largo metraje de interesante trama novelesca titulada Amores de otoño En su interpretación intervienen los famosos actores George Lewis, Lew Gody, la linda estrella Marion Shilling y nuestro compatriota el célebre galán Luis Alonso. Hablada en español PRECIOS: BUTACA, 1 PESETA ANFITEATRO, 25 CTS. EL SABADO EL SABOR DE LA GLORIA Asunto netamente andaluz

Coliseo Olympia Hoy Miércoles 14 de Junio de 1933 Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA 1.º NOTICIAS FOX Sonoro número 20, los ojos y oídos del mundo. 2.º Estreno de la gran producción titulada JACK, EL BANDIDO de la que es intérprete el veterano «es» de los Cow Boys americanos BUFFALO BILL Escenas de gran emoción PRECIOS: Butaca de Patio, 0,70 Localidad general, 0,40

Mutilada, anarquizada e indefensa

¿Se ha rendido el Gobierno de Nankin a las imposiciones del imperalismo japonés? Cuando los tropas niponas estaban a dos millas de Pekin y se esperaba que de un momento a otro la invadiran, expulsamos ya nuestra convicción de que se llegaría al armisticio y no sería ocupada la antigua capital de China.

Las condiciones que el Japon señala para la conclusión del armisticio eran, más que humillantes, proclamas para China. Aceptándolas, aceptaba el despezamiento de su territorio, además de reconocer el Estado artificial de Manchukuo—que ninguna otra nación ha reconocido aún—, y que hasta hace un año escaso formaba parte integrante de la República Celeste.

Desposeída de Manchuria, amputada de la provincia de Jehol y de una extensa faja de terreno en torno a la Gran Muralla, China quedaba a la absoluta merced del Japon. ¿Podría perder más al la guerra continuada? No cabe duda de que también en esta nueva etapa saldrían vencedoras las armas del Mikado, y que no sólo Pekin y Tien Tsin, sino la mayor parte del suelo chino pasaría a poder del Japon.

¿Pero es que alienándose a ese oneroso armisticio se librará China de la amenaza de una nueva mutilación? De ninguna manera. Tarde o temprano, el militarismo japonés pondría otra vez manos a la obra para seguir desarrollando el plan expansionista del barón Tamaoka, que tendía a nipozar violentamente toda la China septentrional.

No hay otra esperanza de salvación que una acción conjunta de las naciones para contener las desenfrenadas ambiciones del Japon. La Sociedad de Naciones ha demostrado su impotencia. Buena voluntad, sí; pero excesivo papelo, demasía de las contemplaciones para aplicar, en uno de los casos más característicos, las sanciones que el «convencente» de Ginebra prevé para los estados agresores y contumaces. ¿Para cuándo el boicot a las mercancías japonesas?

La persistencia del Japon en su ofensiva hubiera hecho surgir probablemente una iniciativa internacional para poner fin al prolongado desahucio. Por encima de todos los odios y de todos los contactos secretos que separan a unen a las potencias, prevalece, a pesar de todo, el factor moral, que ahora, como en los tiempos de la gran guerra, gana las frentes y desgalga batallas contra los ejércitos más poderosos. ¿No está bien reciente el ejemplo de la

Alemania hitlerista, obligada a guardar sus bravatas ante el aislamiento en que iban dejándola todos los pueblos de Europa?

Han cometido, pues, un error Chang Kai Shek y sus compañeros del Gabinete de Nankin si han firmado con el Japon un acuerdo secreto que convalida las conquistas militares de éste en territorio chino. Todas las compensaciones que el Mikado haya hecho a cambio de tal sentimiento serán puramente imagiarias. ¿Qué le importa a China el que después de haberla destruido materialmente se le otorgue un tratado que no tiene ninguna garantía de ser cumplido?

La rendición de China al Japon envuelve sobre todas estas desventajas la casi seguridad de un rebrote de la guerra civil. La debilidad demostrada por el Gobierno de Nankin ha provocado la indignación de los cantoneses. Indignación harta justificada, porque en medio de la anarquía militar de China, Chang Kai Shek sabe muy bien que podrá contar con el Ejército de Cantón, mejor reorganizado y más eficiente que el que debió oponer Chang Sui Liang a los japoneses invasores. Comunistas y rival de Nankin, el Gobierno de Cantón ha secundado lealmente a aquél en la lucha contra el imperalismo nipón y hubiese seguido prestandole su colaboración desinteresada. Ahora, antes que lanzarse contra el Japon, los cantoneses procurarán derribar al Gobierno de Nankin, para dejar sin efecto el armisticio y el acuerdo secreto que tanto les han encolerizado.

Pero no son sólo los cantoneses los que están dispuestos a reencender la guerra civil. Al ver la escasa fuerza de Chang Kai Shek, ya han comenzado a respaldar en escenas los generales—bandidos que tan callados estaban cuando se trataba de defender la patria china, que ellos nunca han sentido como algo propio—contra un poder extranjero. Ríto revuelto, ganancia de salidas doradas... El primero que ha dado señales de vida es el gigantesco Fen Yu Siang, campeón de la venalidad y de la veratilidad en un país donde la austeridad y la consecuencia son virtudes desconocidas de los caudillos facciosos.

Este es el panorama de China después del armisticio del Gobierno de Nankin con el Japon; la mutilación de su territorio, consumada; la amenaza de nuevas expansiones niponas, siempre latente; la guerra civil, próxima a estallar con más virulencia y más extensión que nunca desde el triunfo del nacionalismo...

El comandante Franco y el capitán Iglesias celebran la hazaña de Barberán y Collar

En Méjico se prepara un gran recibimiento a los heroicos aeronautas

Madrid 13.—El glorioso comandante aviador Ramon Franco ha expresado la siguiente opinión respecto al vuelo transatlántico de los intrépidos aeronautas Barberán y Collar:

—La hazaña constituye un record de vuelo sobre el mar, comparable solo con el realizado por los aviadores americanos que hicieron el recorrido San Francisco-Australia, si bien hay que distinguir que éstos salvaron únicamente 5.000 kilómetros y «El Cuatro Vientos» ha volado más de 7.000.

Considera un gran acierto que se haya dado el nombre de «Cuatro Vientos» al avión de la proeza, ya que señala una jornada histórica de la revolución española.

Para que el éxito sea completo es preciso que se autorice a Barberán y Collar a que realicen por vía aérea el viaje de regreso por el norte del Atlántico.

Aunque todos los vuelos redujan en beneficio de la técnica, éste es más bien deportivo y pone de relieve el gran valor y el ímpetu de la aviación española.

EL HISTORIAL DE LOS HEROES. COLLAR SE SUBLEVO EN CUATRO VIENTOS POR LA CAUSA DE LA REPUBLICA

Madrid 13.—El hermano del capitán Barberán ha dicho que el vuelo de su hermano Sevilla-Méjico es el tercero que había estudiado, no habiendo llevado a cabo los dos primeros por diversas causas.

Refiriéndose a lo ocurrido en África, dijo que en cierta ocasión se decía que el cabecilla marroquí Abd-el Krim había adquirido aeroplanos en el extranjero.

Las fotografías no acusaban claramente la existencia exacta de haber. Decidido a salir de dudas, Barberán y el capitán Llorente se elevaron en un aparato, tomando tierra en pleno campo enemigo. Mientras el capitán Llorente quedaba en el aparato con el motor en marcha y dispuesto para elevarse en un momento preciso, Barberán fue hacia el sitio donde se encontraba el aeroplano enemigo y sacó varias fotografías.

El teniente Collar tiene sus padres en Cataluña. En Madrid solamente reside un próximo pariente, doctor en Medicina. Este ha recordado que Collar tomó parte en la sublevación republicana del 15 de Diciembre de 1930, accediendo en el aerodromo de Cuatro Vientos, por no estando en el mismo la noche anterior al asalto y poniéndose después a la disposición de Ramon Franco y demás aviadores revolucionarios. Collar estuvo emigrado en París con Marcelino Domingo, Prieto y otras destacadas figuras hasta la caída del régimen monárquico.

EL CAPITAN IGLESIAS

Madrid 13.—El capitán Iglesias también ha expresado su satisfacción por el éxito del vuelo realizado por Barberán y Collar.

DECLARACION DEL JEFE DE LA AVIACION CUBANA

Nueva York 13.—El jefe de la aviación cubana, capitán Torres Meiner, ha manifestado que algunos aviadores cubanos desearían efectuar algún viaje aéreo a España en correspondencia a la visita de Barberán y Collar.

ENTUSIASMO EN MEJICO

Méjico 13.—Las principales sociedades españolas celebran con entusiasmo el gran acontecimiento del vuelo Sevilla-Méjico. Se han dado instrucciones al embajador de Méjico en Cuba para que felicite a los aviadores españoles.

LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN MEJICO PREPARAN GRAN RECIBIMIENTO A BARBERAN Y COLLAR

Méjico 13.—Millares de españoles están preparados en día de fiesta para recibir a los intrépidos aviadores Barberán y Collar.

El Gobierno mejicano envía diariamente las partes meteorológicas al embajador de La Habana, y ha ordenado que una escuadrilla de aeroplanos de la Armada vaya a Veracruz para guiar al «Cuatro Vientos» hasta Méjico.

LA PRENSA NEOYORQUINA Y EL VUELO

New-York 13.—El gran rotativo «The New York Times» dedica sus principales columnas a comentar el magnífico e importante vuelo de Barberán y Collar.

Afirmó que España necesita de estos impulsos a su aviación. Todos los artículos de Prensa contienen grandes elogios para España y sus aviadores.

INVITACION DEL ALCALDE DE CHICAGO

Chicago 13.—El alcalde de esta capital ha telegrafado a los aviadores Barberán y Collar invitándoles a visitar esta población y su Exposición Internacional, que actualmente se celebra.

RECEPCION EN HONOR DE LOS AVIADORES ESPAÑOLES

Habana 13.—En el ministerio de Estado se celebró una recepción en honor de los aviadores españoles Barberán y Collar.

En los alrededores se estacionó un gentío inmenso, que no cesó de aclamarlos.

Barberán y Collar llegaron acompañados del embajador de España señor López Ferrer, siendo recibidos por el ministro de Estado señor Herrera, que pronunció un discurso de salutación.

OTROS OBSEQUIOS A LOS PILOTOS DEL «CUATRO VIENTOS»

Habana 13.—Los aviadores españoles Barberán y Collar visitaron esta mañana al secretario de Estado.

No pudieron ver al presidente Machado, porque éste se encontraba en el campo.

Después depositaron flores al pie de la estatua de Martín.

Los presidentes de las sociedades españolas ofrecieron hoy a los oficiales del «Cuatro Vientos» un banquete.

Mañana el alcalde de la Habana obsequiará con otro otro banquete a Barberán y Collar.

Después les serán entregadas las llaves de oro de la ciudad como homenaje por su magnífico vuelo a través del Atlántico.

REVISANDO EL MOTOR DEL «CUATRO VIENTOS»

Habana 13.—El sargento Madsriaga procedió hoy a revisar el avión «Cuatro Vientos» para reanudar el vuelo a Méjico.

Se cree que éste se llevará a efecto en la semana próxima.

Todos los periódicos dedican gran espacio en sus primeras planas a los aviadores españoles, publicando sus retratos.

CASA LEYVA. Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento. SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas. Juan Leyva. MESONES, 8 y 6. Granada

Junta de Protección de Menores DE GUADIX

Ha sido elegido alcalde un concejal socialista

Guadix 13. (Por teléfono).—Esta noche se ha celebrado nuevo pleno para la elección de alcalde.

Por unanimidad ha sido elegido el concejal socialista don David Salvador García.

Un herido grave por una caballería

Esta tarde el vecino de esta ciudad Antonio Sierra Díez se hallaba trabajando con una caballería de su propiedad.

El animal le dió una tremenda coz a Sierra, causándole heridas graves en la cara a la altura del ojo derecho.

El herido ingresó en el hospital.—El corresponsal.

ESTUVISTEIS ENFERMOS? QUEDASTEIS DEBILITADOS? TOMAD BIOFORSANG VIDA FUERZA SANGRE. ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGIICO VIGORIZADOR ORGANICO

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 39 De 3 a 5

LA BOLSA Madrid 13.—Interior, 66,80. Amortizable 5 por 100, 76,75. Amortizable 4 por 100, 99,30. Banco de España, 545,00. Tabacos, 192,50. Francos, 46,25. Libras cat-rinas, 39,80. Dólares, 9,65. Marcos, 00,00. Liras, 61,25. Francos suizos, 227,00

PASTELERIA LARDI DE ENRIQUE LARDI (Antiguo gerente del SUIZO). EXQUISITA ELABORACION DE PASTELERIAS Y DULCES VARIADOS. FIAMBRES - BOMBONES - CARAMELOS - VINOS Y LIGORES DE MARCA GRAN ECONOMIA EN LOS ENCARGOS. SERIEDAD, HIGIENE Y ECONOMIA. Reyes Católicos, 14. Teléfono 2-7-7-2. SERVICIO A DOMICILIO

Varias noticias UNA NOTA DE LA FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

ASAMBLEA NACIONAL DE INGENIEROS MUNICIPALES

Madrid 13.—Ha comenzado la Asamblea de Ingenieros Municipales de España, en el local de la Unión de Municipios españoles.

Preside don José Casuso.

Esta tarde comenzó la discusión de las bases para la creación del Cuerpo de Ingenieros Municipales, reinando gran entusiasmo.

EL CONGRESO DE LOS CULTIVADORES DE TABACO

Madrid 13.—Ha continuado sus deliberaciones el Congreso de cultivadores de tabaco.

Se aprobó un dictamen sobre diversas cuestiones.

Por unanimidad se acordó pertenecer a la Confederación de la Industria del Tabaco.

Se trató de la actuación de los vocales de la Comisión central del cultivo del tabaco y de los efectos clasificadores de los centros de fermentación, acordándose que actúen de acuerdo con las instrucciones de los sindicatos que los eligieron.

HUNDIMIENTO DE UNA BARCA

Orense 13.—A primera hora de la noche se supo que unos jóvenes que paseaban por el Miño en una barca propiedad de José Rivadifia, al acercarse ésta a Peña Francisco, volcó, sumergidos.

Perdieron tres mujeres, el barbero y un hijo.

EL RAID DBL AVIADOR MATERNAS

Kabbarus 13.—El aviador Maternas ha llegado a Roma.

LA CONFERENCIA ECONOMICA

Londres 13.—Esta mañana se celebró la segunda sesión plenaria de la conferencia económica.

Pronunciaron discursos todos los delgados.

COMENTARIOS FRANCOSAS A LA CRISIS ESPAÑOLA

París 13.—«Le Journal», comentando la solución de la crisis española, dice que el hecho de que el nuevo Gobierno esté presidido por el señor Azana, es una demostración de que continuará su labor las Cortes Constituyentes.

Elogia a los nuevos ministros.

El Comité accidental de la Federación Local de Sindicatos nos envía una nota desmintiendo el rumor de que la organización confederal de Granada haya pensado plantear una huelga en solidaridad con los presos gubernativos.

Comunica a todos los trabajadores que esos rumores carecen de veracidad, agregando que no están dispuestos a prestarse a manejos de ninguna clase.

Por último, no se explica el Comité el hecho de que, después de haber sido libertados algunos presos gubernativos, se retenga en la cárcel a los restantes, estando todos detenidos por la misma causa.

Méjico 13.—Millares de españoles están preparados en día de fiesta para recibir a los intrépidos aviadores Barberán y Collar.

El Gobierno mejicano envía diariamente las partes meteorológicas al embajador de La Habana, y ha ordenado que una escuadrilla de aeroplanos de la Armada vaya a Veracruz para guiar al «Cuatro Vientos» hasta Méjico.

LA PRENSA NEOYORQUINA Y EL VUELO

New-York 13.—El gran rotativo «The New York Times» dedica sus principales columnas a comentar el magnífico e importante vuelo de Barberán y Collar.

Afirmó que España necesita de estos impulsos a su aviación. Todos los artículos de Prensa contienen grandes elogios para España y sus aviadores.

Cádiz La mejor playa andaluza. COMISION DE FIESTAS Y PROPAGANDA. AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Los «sentimentales»

Anoche, el cochero Evazisto Castrón Donsire, de 27 años, llegó a la casa número 2 de la plaza de Liñes y egredió a una joven llamada Amalia López Rodríguez, ocasionándole varias heridas en el muslo derecho, cara y brazos, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

El asistente surgi fué llevado a la Comisaría.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables, primeros hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas-urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán Honorarios ni Comisión a favor de su misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

El último bandido corso?

Con la detención de Andrés Spada quedan libres de bandoleros famosos las inextricables selvas de Córcega.

Andrés Spada era el más temible de todos ellos. Llevaba doce años en el «maqués» e imponiendo desde él su ley arbitraria y despótica a los habitantes de la ciudad. Se «echó el campo» por el mismo motivo que todos sus compañeros, que era también el que impulsaba a los caballantes andaluces: por el mal resultado de una hazaña de mejeza. Spada era un labrador de rompe y rasga, bebedor, mujeriego, envanecido de su fuerza. Dos años en el frente como soldado francés durante la gran guerra, añadieron malicia a su coarctación; pero no quitaron fuego a su impetuosidad.

Spada tenía un amigo—Domingo Rutill—que había matado a un hombre en una pendencia. Un día que los gendarmes quisieron aprehender a Rutill, Andrés Spada lo impidió a tiros. Un gendarme herido y otro muerto iniciaron una lista de bajas, que iba creciendo a lo largo de los años. Spada se refugió en la montaña corsa, entonces poblada por numerosos forajidos. El más popular y el más hábil de todos ellos—Nuncio Romanetti—honró el recién llegado con su valioso padrinozgo. Se asociaron; realizaron juntos muchos espellos, y cuando Romanetti murió en un encuentro con la gendarmería, Andrés Spada heredó su prestigio y su amante, una brava y guapa moza—Antoneta Leca—, que había nacido para nina Egéria de bandolero.

Ninguno de los otros reyes del «maqués» osaba enfrentarse con Spada, sobre todo desde que éste mató en lid más que discutible a uno de los hermanos Caviglioti, seltador temerario y experto. Con los años, Spada fué abandonando hasta entonces el Código del legítimo bandido corso, que sólo mata para vengarse o para defenderse, nunca para robar. Spada creyó más oportuno ser lo que podríamos llamar un «bandido de negocios», y vivió, no de lo que le daban espontáneamente o de lo que él solicitaba con cortejo, sino de lo que arrancaba por la coacción, y si era preciso, por el asesinato.

Ya eran ocho o diez las muertes causadas por su escopeta infalible; gendarmes, camaradas de bandidaje, mercaderes que no se rendían a sus exigencias. Eficazmente secundado por su coima, mujer de gran perspicacia mercantil, Spada dirigía desde sus escarpadas guardias una lucrativa empresa de transportes. El Municipio de Lobigna no tuvo ningún inconveniente en confiar a Spada, por la mediación de Antoneta Leca, el envío del correo y la conducción de los viajeros de Ajaccio. Pero había un competidor, que durante algún tiempo arrebató al bandido la contrata. Claro que el auto de línea no circuló, brujos suspicilos del rival de Spada, más que el primer día, y su ese, sólo unos cuantos kilómetros. Al cabo de ellos, Spada, fuell en ristre, hizo descender a los viajeros, quemó la correspondencia y quemó el vehículo. Durante un mes los vecinos de Lobigna no recibieron correo ni viajeros más que en dos o tres ocasiones que llegaron dentro de un auto empujador.

Todas las batidas, todas las emboscadas eran inútiles. De cuando en cuando, Spada desparecía de la selva. Unas veces solo, otras en compañía de alguna de esas extrañas ninifomanías que hacen largos y peligrosos viajes por conocer el amor de los hombres que viven fuera de la ley. En una de esas escapatorias, Spada estuvo una breve temporada en Barcelona, donde mantuvo frecuente trato con «apaches» y pistoleros.

Poco a poco, los bandidos que podían ser sus antagonistas, le dejaban el campo libre. A Bartoli lo mató un bizzero alimientado de madres, quizá en legítima defensa; pero fué proclamado como un héroe y como un benefactor de la Sociedad.

El ex gendarme Borne se entregó a sus antiguos compañeros. Caviglioti, el menor, pereció en un combutillo con sus presiguidores.

En Diciembre de 1931, el Gobierno francés hizo cuestión de honor limpiar la manigua corsa de melinchores y mandó a la bella isla todo un cuerpo de ejército con un general al frente, artillería de montaña, caballería y gases asfixiantes. Fué una campaña larga y estéril. En más de cinco meses de ocupación no se apresó más que a dos o tres innotados y a la querida de Andrés Spada, que, naturalmente, no se preocupó nunca de ocultarse.

Andrés Spada seguía siendo inaprehensible. Se dijo, por coherencia el fracaso de la expedición militar, que Andrés Spada había conseguido marchar a Londres. Pero no era cierto. Permanecía en el «maqués». El año pasado se presentó a las autoridades de Ajaccio uno de los bandidos más viejos y más fieles a la tradición corsa: Simón Ettori.

La taquilla entró abierta durante el día de hoy en «La Flor de Mayo», plaza de L. Cermen. En los tres últimos días la demanda de localidades ha sido en verdad exorbitante.

Ortega y La Serna, en Granada

Dado anoche se encuentran en Granada, acompañados de sus cuatilleros, los famosos destros Domingo Ortega y Victoriano de la Serna.

Lubrificantes AIGLON AUTO-OIL. Mejor

Un verdadero bandido honrado, que no había matado más que a cinco personas; pero en sí, con todas las reglas del arte y por cuestiones de honor o de bravura. Ettori entró en el cárcel entre las aclamaciones del pueblo, y salió de ella, ya abuelito, para recobrar el patriarcado entre los suyos.

Finalmente, Sebastián Spada, hermano y lugarteniente de Andrés, dejó el «maqués» y fué a ocupar una celda. Sólo Andrés resistía ya. Apenas le buscaban. Si le han prendido es porque se le había perturbado el juicio, y él mismo, sintiendo la nostalgia familiar, se metía a diario en la boca del lobo. Para detenerle han sido necesarios todas las precauciones adoptadas por la gendarmería. Con un crucifijo sobre el pecho desnudo, una corona de follaje en la cabeza y una oración cismosora en los labios, cruzaba el temido facticorno la plaza del pueblo. No hizo un solo gesto contra sus aprehensores.

Contra lo que se sospechaba, los médicos han declarado que Spada no simulaba la locura mística. Así ha acabado el bandido corso más célebre después de Romanetti.

¿Pero se habrá extinguido la raza? No parece probable. No son sólo el arrebatado parrial, la sangre caliente, la tradición trágica de las «vendettas» las causas del bandidaje en Córcega. Influye también en su persistencia el amparo que la política—la política de los bonapartistas y de los republicanos reaccionarios—presta a los forajidos bravucones. Más que de éstos había que liberar a la hermosa isla de los caciques que los protegen y alientan.

LA CORDOBESA

GRAN VÍA, 43. No comprad calzado sin visitar esta fábrica. Lo más moderno en lonas y pieles de verano. 20 por 100 más barato que en cualquier zapatería

Atarfeño, a Albacete

En el expreso de anoche salió en unión de su cuadrilla, con dirección a Albacete, en cuya plaza actuará mañana, festividad del Corpus, el valiente avillero granadino Miguel Morilla «Atarfeño».

Diputación provincial de Granada VIAS Y OBRAS

La excelente Comisión provincial, en sesión de 1.º del actual, ha acordado sacar a segundo concurso, por haberse anulado el primero, las obras de construcción del camino vecinal de Lugros al de Granada a Purullena, por el sistema de Lobbis no recibieron correo ni viajeros más que en dos o tres ocasiones que llegaron dentro de un auto empujador.

Para tomar parte en el concurso, debería acompañar a la proposición el justificante de haber depositado en metálico en la Caja provincial el tres por ciento del presupuesto del destajo; será devuelta la fianza a los proponentes que no resulten favorecidos con la adjudicación, aprobada que ésta sea.

La del adjudicatario quedará en depósito, en garantía del cumplimiento de las obligaciones contraídas, y le será devuelta cuando a juicio del ingeniero existan obras ejecutadas bastantes a sustituir esa garantía, sustituyéndose el depósito en metálico por la retención del diez por ciento de lo que el destajista haya de percibir por obra ejecutada, quedando las retenciones a resultados de la liquidación de obras.

Se admitirán proposiciones hasta las trece horas del día 26 del corriente mes de Junio, en el Negociado de Fomento de la Diputación provincial a las horas hábiles de oficina, debiendo ajustarse en su redacción al modelo que a continuación se publica, reintegrado con una póliza de garantía, y presentarse en la forma corriente de subastas.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 27 del actual, a las once, en las oficinas de la Sección de Vías y Obras provinciales, Alvaro de Bazán, 13, en la forma prevenida por la Instrucción de veintisiete de Febrero de mil novecientos treinta y dos.

El proyecto, pliego de condiciones generales y particulares de este destajo estarán de manifiesto en la Diputación provincial, Negociado de Fomento, los días y horas hábiles de oficina.

Este concurso de destajo podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofreciera más ventajosas condiciones a juicio de la Administración.

Los gastos de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y dos diarios de la capital, serán de cuenta del adjudicatario.

Granada 12 de Junio de mil novecientos treinta y tres.—El Ingeniero Director, Francisco Pelayo.

Modelo de proposición

Don N. N., vecino de según cédula personal clase número, enterado del anuncio publicado con fecha del corriente y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en concurso público del destajo de las obras del camino vecinal de Lugros al de Granada a Purullena, trozo primero, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones por la cantidad de pesetas (expresándose en letra la cantidad por que se comprometo a ejecutar las citadas obras) —Fecha y firma y proponente.

José Sánchez Jofré Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor auxiliar de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13. 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2312

Aiglon Auto-Oil es el preferido por todos

ENSEÑANZA NACIONAL

Reconocimiento de derecho a los alumnos del plan cultural de las Escuelas Normales

Se dispone que los alumnos del plan cultural de las Escuelas Normales que hayan sido aprobados en los tres cursos de cultura general...

Las disciplinas que habrán de cursar oficialmente dichos alumnos para obtener los derechos indicados...

Este curso de prácticas empezará el 1 de Octubre y terminará cuando se inicien las vacaciones escolares en las escuelas nacionales.

Servicio médico escolar
Por decreto que publica la «Gaceta» del día 7 de Junio se forma la siguiente plantilla para atender a los servicios médico-escolares en las escuelas nacionales:

Diez inspectores médicos escolares, a 4 000 pesetas, 40 000 pesetas. Nueve inspectores médico-escolares auxiliares, a 2 500. 22 500. Diez médicos especialistas, a dos mil quinientas, 25 000. Cinco auxiliares médicos, a 1 500, 7 500.

Personal sanitario femenino: Veinte sanitarias, a 1 500 pesetas, 30 000 pesetas. Personal administrativo: Una sanitaria-secretaría, 2 500 pesetas; una sanitaria oficial primera, 2 000; una sanitaria auxiliar, 1 500. Total, pesetas 131 000.

El ingreso en el Cuerpo Médico Escolar será mediante concurso oposición.

Estudios y derechos de los alumnos del plan cultural de las Escuelas Normales del Magisterio

La «Gaceta» publica rectificando el decreto recientemente insertado en el periódico oficial, disponiendo lo que sigue: «Los alumnos del plan cultural de

las Escuelas Normales que hayan sido aprobados en los tres cursos de cultura general, podrán obtener el título de maestro nacional de primera enseñanza con iguales derechos que los reconocidos en el plan de 1914 previas las condiciones que en este decreto se detallan.

Antes de comenzar el curso de 1934-1935, los claustros de las Normales del Magisterio primario organizarán un curso oficial complementario de estudios de carácter profesional, en el que podrán matricularse los alumnos que habiendo sido aprobados en los tres cursos del plan transitorio de cultura, no obtengan plaza en el concurso oposición para ingreso en las Escuelas Normales.

Las disciplinas a cursar con carácter oficial por los alumnos de referencia serán las que siguen: Pedagogía (teórica), Historia de la Pedagogía (teórica), Legislación escolar (bimestral), Prácticas de enseñanza. El curso de prácticas de enseñanza para estos alumnos dará comienzo el 1 de Octubre y terminará en la misma fecha en que se inicie la vacación de verano en las escuelas nacionales sin más solución de continuidad que las impuestas por el calendario escolar primario de la localidad respectiva.

El examen de esta disciplina quedará por tanto aplazado hasta la convocatoria de Septiembre de 1935. Los claustros de las Escuelas Normales del Magisterio Primario quedan autorizados para incorporar a los estudios profesionales enumerados en el artículo tercero, otras que a su juicio pueden completar la orientación pedagógica de los alumnos.

La declaración de aptitud o ineptitud de los alumnos de este curso complementario — excepción hecha de las prácticas de enseñanza — se hará previas las pruebas que los claustros acuerden.

La Dirección general de Primera Enseñanza dictará en el momento oportuno las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto.

T. S. H. Programa Día 14

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40.

11,45: Mediodía. Nota de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Ayelo.

12,00: Campanadas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas del día.

12,15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14,00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cartelera de espectáculos.

«Tristes recuerdos» (pasodoble), Caballero Marquina; «Los blasones» dúo, Loygorri, G. Alvarez y Telleris; «Rondalla aragonesa», Granados; «Afres rusos» Wieniawski; «Manos» (ah disparación), Massenet; «Me olvidé del mundo» (fox), Fried; «Al borde de una fuente», Liszi; «Dos danzas noruegas», Grieg.

15,00: Revista cinematográfica, por Manuel Villegas López. «Adón, trigueros» (canción), Vigil y Flores; «Tristán e Isolda» (muerte de amor), Wagner; «El millón» (vals), R. Clair, Bernard y París; «La mejor» (preludio), Gurli.

(En el primer intervalo, después de los 15 cambios de moneda extranjera.)

15,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de contenidos.

16,00: Fin de la emisión. 19,00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.

«El mérito» del día. Emisión de música dedicada al público radioyente femenino. Lo que opinan las mujeres: intervenciones de actualidad por María de Muñoz.

Información de moda. Música de baile.

«Los servicios de Fomento de la Diputación provincial de Mérida» consecrated por don Francisco Cantos, diputado provincial.

20,25: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión. 22,00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. (Noticias recibidas después de las 20,30.)

Teatro Radiofónico Español (segundo programa): estreno del sainete radiofónico, en cuatro actos, original de A. Martín Bécerra e Isaac Pacheco, «A ese...», interpretado por los artistas de Unión Radio.

23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Música de baile.

00,30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Caballerías abandonadas
La Guardia civil de Montefrío se incautó de tres caballerías que encontraron abandonadas en un olivar próximo al Puente, de aquel término municipal.

Parece ser que las citadas caballerías son producto del hurto llevado a cabo por unos gitanos, a quien busca la Guardia civil.

Una riña
La Guardia civil de Alhendín tuvo noticias de que en una taberna de dicho pueblo había resultado un individuo herido a consecuencia de un disparo de arma de fuego.

Hechas las diligencias necesarias por la Guardia civil, comprobó ésta que, efectivamente, había sido herido en la cabeza el vecino de dicho pueblo Antonio Muñoz Sánchez por un disparo de revólver que le hizo su convecino Francisco González Ramírez cuando se hallaba éste en completo estado de embriaguez, y a consecuencia de haber reñido un bocado, agarrado el revólver con el que hizo fuego.

Al agorero, que se presentó en el arresto, le fué intervenida el arma de referencia, dándose cuenta del hecho a la autoridad judicial.

Burra que «vuela»
En Almuñécar le fué sustraída una burra a la veleta del cortijo denominado «El Rangos», caso que tuvo conocimiento aquella Guardia civil, la que procedió a hacer las diligencias, dando por resultado la incautación del citado animal, que se hallaba en poder de Pedro Páramo López.

Del hecho se dió conocimiento al juzgado correspondiente.

Centro Artístico FESTIVAL DE ARTE

He aquí el programa del grandioso festival que se celebrará el jueves día 15 de actividad del Corpus, en el Palacio de Carlos V, a las diez y media en punto de la noche, y en el que tomarán parte Nati Morales, Niño Marchena, Gozález Merín, Argil Barrios y Cuarteto Iberia.

I
Pregones malagueños, S. Rueda; Cánticos, M. Machado; Sevilla en Semana Santa, G. Olmedilla; Diligencia de Carmona, F. Vilón; A la memoria de Romero de Torres, J. Ojeda; Dios te empare, M. González. (Por González Merín)

II
Cantos de mi tierra (Cuarteto Iberia); Barrios; Córdoba (Nati Morales); Albéniz; El Zecate (Cuarteto Iberia); Barrios; El sembrero de tres picos (danza del Molinero), Nati Morales-Manuel Falla; La Pertenza (Cuarteto Iberia); Barrios; Puerta de tierra (bolero) (Nati Morales), Albéniz.

III
Soleares y fandangos (Niño Marchena) y (Argil Barrios), Barrios

IV
Danza número 10. (Nati Morales), Granados; Goyescas (Intermedio) (Cuarteto Iberia); Granados; Arlequín (tango), (Nati Morales), Barrios; La cajita de música (Cuarteto Iberia).

LA CIUDAD. A. COOP. ALFA garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años. Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un catálogo gratis a MÁQUINAS DE COSER ALFA EIBAR (ESPAÑA) REPRESENTANTE: D. Miguel Rodríguez Leal Santa Paula, núm. 28 GRANADA

Exploradores de España Tropa de Granada
Hoy, día 14, a las ocho de la noche y con motivo de esperar a los exploradores que, procedentes de Aguilas, pasarán por esta ciudad para ir a Sierra Espuña, salen con dirección a Alquízar para unirse en este pueblo a los expedicionarios, con los que verificarán la ascensión al pico del Cuervo, Mulhacén y Veleza, regresando a los Albergues, desde donde partirán para la ciudad. De esta tropa partirá una patrulla compuesta por Manuel Zarzo Molina, Ismael Caro Cañar, José Mellado, Miguel Egea y Diego Domínguez, pertenecientes a la patrulla el Lobo; Manuel García (Chacal), Fernando Neutres (Jequar) y José Guglielmi (Aguila); al mando del grupo, Mariano López Palacios.

La Nueva Moda en los Polvos de Tocador
Lola, las mujeres realmente elegantes no se ponen ahora polvos a cada momento. Emplean nuevos polvos con espuma de crema. Pruébalos. Mira ¿no consiguen una diferencia maravillosa? Si, y permanecen adheridos todo el día. Están ahora extraordinariamente en boga. Oh, tengo siempre la nariz brillante! Experimentos extraordinarios de laboratorio hechos con una nueva fórmula de polvos de tocador, han demostrado definitivamente que las mujeres pueden ahora conseguir una tez hermosa y juvenil, haciendo desaparecer completamente la brillantez de la nariz, las manchas y hasta los más graves defectos de la piel. El ingrediente gracias al cual se logran tan notables resultados se llama espuma de crema. Hace que los polvos permanezcan adheridos durante todo el día a pesar del viento, de la humedad del tiempo y hasta del sudor al bailar o al practicar deportes. Los derechos para emplear esta nueva fórmula asombrosa en el mundo entero, fueron adquiridos por Tokalon. En los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, la Espuma de Crema está ahora científicamente mezclada por un procedimiento patentado, en proporciones exactas, con los polvos finísimos y aerificados. Compré hoy mismo una cajita de polvos Tokalon, los únicos polvos con Espuma de Crema. La inmediata y extraordinaria transformación de su aspecto provocará la admiración y la envidia de todas sus amigas.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse) Lea y medite el público inteligente:
1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braquero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.
2.º Que podemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.
3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.
Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.
Gabinete de JERÓNIMO FARRÉ Horas: de 11 a 1 y de 4 a 6. Calle Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.-MADRID. En GRANADA, HOTEL VICTORIA, los días 20 y 21 del actual mes de Junio, y en LOJA, HOTEL EUROPA, el día 22.

Auto-Transportes GRANADA-MADRID-BARCELONA Navas, 4 Teléf. 2133

En el Gobierno civil

Los daños causados por la tormenta

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que existía tranquilidad en Granada y pueblos de la provincia.

Se ocupó por último de los daños que ha causado la tormenta del sábado y dijo que incoaría un expediente para ver al Estado podía contribuir con alguna cantidad a aliviar la situación de los damnificados.

Si sus ocupaciones lo permiten, marchará al Padul y demás pueblos donde los daños han sido mayores.

Al Gobierno civil acudieron las siguientes comisiones: El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Játar para interesarse por la tramitación de un expediente incoado sobre la agregación del término de Játar al de Alhama. Se le contestó que ese expediente ha sido ya remitido con informe al ministerio del Trabajo.

Una comisión de labradores de Cijuela estuvo a interesarse en la resolución de un escrito presentado sobre el acuerdo de prohibición de la siega con maquinaria.

Dicho escrito ha sido enviado a la Delegación del Trabajo y a los comisionados se les dijo fueran allí con su pleito.

El empresario del Circo París con una comisión de feriantes estuvo en el Gobierno a rogar al gobernador se interese acerca de la Junta de Protección de Menores para la fijación de menor tributo a dicha Junta sobre los espectáculos a celebrarse en las actuales fiestas del Corpus, dado el estado calamitoso por que atraviesan estos negocios.

Una comisión de labradores de Alhama estuvo a pedir la condonación de una multa que le tiene impuesta al alcalde de aquel término; se les dijo presente escrito al Juzgado pidiendo dicha condonación.

Un niño atropellado por un automóvil

En la carretera del Fargue, el automóvil de la matrícula de Córdoba, número 3.786, atropelló al niño de ocho años Angel Merino Castillo, que vive en cuesta de San Antonio, 43.

El menor recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios, donde le curaron de erosiones en las manos, rodilla derecha y cara.

VIDA DEPORTIVA

Los últimos preparativos para los encuentros de los días 16 y 17

Hoy quedarán ultimados en el terreno de juego de la carretera de Jaén todos los preparativos que se han considerado precisos para que el público pueda gozar del mayor número de comodidades durante la celebración de los emocionantes encuentros de los días 16 y 17.

En la parte de la general se han construido varias escalones más y en la de preferencia otros tantos, para que puedan instalarse el mayor número posible de sillas.

Para el primer match, entre el Arenas de Guecho y el Murcia, en que ambos onces se disputarán una magnífica copa, que lleva el nombre de nuestra ciudad y que ha donado el presidente del Recreativo don Gabriel Morcillo, se ha gestionado para el saque de honor y el entregado el tresero más bellísimo a florista, estando encargado de dirigir esa contienda el zaguero del primer Club local Castro.

Para el segundo encuentro, en el que nuestro Recreativo tendrá que someterse a una prueba decisiva, y en la que podremos ver al oncesero con la inclusión de los elementos que llegarán esta tarde, puede hacer un buen papel dentro de la primera categoría, se disputará un medallón regalo de la Casa Bayer. Dirigirá la contienda un ex árbitro granadino muy conocido.

Aventurando una opinión, puede decirse que si el match del primer día será de gran emoción, porque ambos contendientes saldrán a estas a llevarse la copa, el del segundo tendrá para nosotros mucho más interés, por que en él serán los representantes del fútbol local los que palmo a palmo luchan por conseguir un resultado honroso.

Aun en la creencia de que el Arenas es un once mucho más potente que el nuestro, sin embargo, con la alineación en las filas recreativistas de Jiménez, Adorna, Andrade y Sorbrino, si puede asegurarse que a los areneros les va a ser difícil poder derrotarlos.

La animación para ambos partidos es enorme, y ya se han recibido encargos de localidades de muchos pueblos de la provincia.—M.

Los dependientes de Comercio y los partidos del Corpus

Una numerosa comisión de dependientes de Comercio ha visitado a la directiva del Club Recreativo, rogándole gestionara de la clase patronal el que le fuesen concedidos permisos para asistir a los dos en

encuentros que se celebrarán los días 16 y 17 entre los equipos Arenas de Guecho, Murcia F. C. y Recreativo local.

Accediendo a tales deseos, la Directiva ha empezado a entrevistarse con los dueños de los principales comercios, trasladándoles el citado ruego, habiendo encontrado hasta ahora el máximo de facilidades por parte de los patronos para la concesión de ese pequeño permiso de hora y media a sus dependientes que quieren asistir a dichos partidos, que empezarán a las cinco y media.

En la imposibilidad de visitar a todo el comercio, la directiva, al agradecer efusivamente la grata acogida que le ha sido dispensada, ruega al comercio en general secundar esta actitud, ya que se trata de un permiso pequeño y en las horas en que más decae la venta.

En Santafé

Se celebró el partido anunciado entre el equipo titular y el C. D. Andaluz, venciendo el primero por tres a dos.

A las órdenes de Eloy, la alineación fué la siguiente: C. D. Santafé: Góngora, León, Carrillo, Valverde, Abril, Rubio, Miguélez, Rosario, Juañele, Bombillar y Baena.

Andaluz: Peligros, Alberto, Zafra, Molina, Ureña, Manolito, Emilio, Serafín, Molina (E.), Ladro y Mata. El encuentro fué muy interesante.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 14
Saia de lo civil.—Juzgado de Andújar: Don Carlos Lázaro López con don Miguel Cortés Villar, sobre reclamación; ponente, señor López Palacios; procuradores, señores Sabatel y Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Loja: Don Antonio Camacho Adami y otros, con don Victoriano Campaña Ortiz, sobre interdicto; ponente, señor Semaniego; abogados, señores Valdecasas y Ramírez Antrás; procuradores, señores Herrera y Pérez Beilido; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera, Juzgado de Motril: Contra José Rubino Romero, por violación; doce testigos; tribunal de jurado; ponente, señor Navarro; abogado, señor Cortés; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado de Úbeda: Contra Bernardo Trigueros Trigueros y otros, por detención ilegal; quince testigos; tribunal de jurado; ponente, señor presidente; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Jefe suplente
Ha sido nombrado jefe municipal suplente del Juzgado del Salvador, don José Zabelida Martínez.

De Cortes de Baza Al señor delegado del Trabajo

Comenzadas las operaciones de siega y recolección en este término, y a pesar de las bases oficiales de trabajo, los patronos hacen contratos con los obreros, extralegalmente, toda vez que no son legalizados, pues sólo lleva por origen borrar las disposiciones oficiales, perjudicando con ello a los obreros contratados, que ante el temor de ser víctimas de la ira patronal y pasar hambre, lo aceptan y trabajan 14 horas por sacar adelante el aestajo, aunque firmado tienen todo lo contrario. Esto repercute en perjuicio de los parados, que son tan segadores especializados como los contratados, pero no aceptan propición que traiga los perjuicios antes enumerados y de ahí que sus plazas se suplen con mujeres.

Estas irregularidades han sido puestas en conocimiento del señor delegado del Trabajo y de esta Audiencia, a los que rogamos sean atendidos nuestros quejas, como asimismo tengan en cuenta lo denunciado y presente a las máquinas segadoras, pues de no interceder dichas autoridades se dará el caso que en plena temporada de siega y en un término municipal donde cumpliendo las leyes trabajan más de 50 hombres, pessen hambre; varias familias de segadores reconocidos.

Muy a pesar nuestro y si no vemos cumplidos nuestros aspiraciones, que sólo son el cumplimiento de lo legaldo, nos vemos en la imperiosa necesidad de anunciar la huelga dentro de los preceptos legales. Las autoridades tienen la palabra.

Por la Sociedad obrera Trabajadores de la Tierra.—Juan Valero, presidente Santaella, secretario.

Dos rateros detenidos

En el Embovedado fueron detenidos anoche, cuando se disponían a desvalijar a un curioso espectador del parque de atracciones instalado allí con motivo de las fiestas, José Cabello Medina (s) «El Calvillo» y José González Fernández (s) «El Baquettes».

Pasaron a la cárcel.

“BAR FLOR”

Plaza de Bibarrambla, n.º 9 (Esquina a la Pescadería)
Esta importante y acreditada casa ofrece al distinguido público su gran terraza de verano, donde se pasarán las más agradables veladas, las cuales serán amenizadas por una banda compuesta por los más importantes elementos de la del Regimiento de Córdoba, pudiendo además saborear los más exquisitos helados y granizados.

¡No hay quien compita con esta casa en especialidad y economía!

Segadoras

Máquinas segadoras a precios mucho más baratos que ninguna otra casa. Garantías absolutas de buen funcionamiento.

Extenso surtido de piezas de recambio. Llamad al Teléfono 2-5-6-0, de Córdoba

José Gómez Durán Duque Hornachuelos, 6. Córdoba

“TANQUE”

Vencedor del concurso militar del URUGUAY en competencia con las más acreditadas marcas del mundo. Con él no hay que temer los ataques ni desgracias como las que recientemente notó la prensa, que alcanza a todas las personas que usan pistola. Ayer un periodista herido grave por disparo casual; otro que se le encasquilla al disparar. Nada de esto hay que esperar del TANQUE, por ser de doble acción. Modelo Pocket. Ptas. 75 en armería. Venta en GRANADA: Armería de Joaquín Ruiz y Suc. de Eco. Ruiz

La Moda Práctica

No debe faltar en ningún hogar